

# 新春走基层

## 小治理带来大变化

王江波

春节期间，洛南县很多市民惊喜地发现，城市主干道发生了翻天覆地的变化。城区各条街道变得更美了，以前乱停乱放、占道经营、垃圾遍地的现象也没有了。

春节前夕，洛南县城市管理监察大队把临时市场整治融入《洛南县“两拆一提升”行动实施方案》中。紧紧围绕城市综合实力提升，市容市貌改善和社会和谐稳定的发展要求。决定将西新街临时交易市场迁移至劳动路东段。

洛南县西新街临时交易市场位于洛南县中心城区，逢年过节都有不少商贩在街道两侧摆摊设点，出售烟花爆竹、传统花灯、手工元宵等商品。据了解，西新街临时交易市场已有几十年的历史，辐射洛南县城区及周边地区，覆盖城区人口半数以上。在极大便利群众生活的同时，也伴随着许多脏乱差现象。

节日期间，原本宽敞的街道，

因为流动摊点的见缝插针，车辆已经不能通行；干净整洁的路面，因为乱摆乱放，变得拥挤混乱；街道两侧，满地的垃圾得不到及时清扫，脏乱差的环境让周围居民苦不堪言。

“每天早上六七点，外面就开始吵闹，一直吵到晚上八九点钟，平时过来上班连电动车都不敢骑，路太堵了，往往从街头走到街尾都需要半个多小时，太影响我们的正常生活了。”在工商银行西新街分行上班的姜莉一谈起这个事就很糟心。

洛南县一直在想方设法解决这一难题。

“人居环境改善是提升居民幸福感、获得感、安全感的重要一环，良好的人居环境，是广大群众的殷切期盼，城区一些主干道脏乱差的面貌必须得到改变。”洛南县城市管理监察大队大队长何志强说。今年1月底，在广泛听取了群众的意见后，结合县城实际，

决定将西新街临时交易市场迁移至洛南县劳动路东段。

从1月28日开始，洛南县城市管理监察大队的所有人员都忙着印发公告、张贴通知、挨家挨户上门宣传。“这个春节他们都没有休息，从腊月二十八到正月初五，每天都能看到工作人员在街道宣传引导临时摊点的商户进行搬迁。”谭胜利说。谭胜利在西新街经营化妆品店已经20多年了，节日期间，店铺的生意因为交通拥堵，受到很大的影响。

正月初四，临时市场搬迁行动正式开始。早上7点，洛南县城市管理监察大队出动50多人，引导商贩前往新的地点。“有些商品我一个人搬不动，工作人员不仅给我们帮忙搬运货物，还专门叫了装载机把货物运送到新的交易市场。在那里，他们还会给我们协调摊位，真的非常感谢他们。”刚刚搬迁到劳动路临时交易市场的摊主苏兆华说。西新街

临时交易市场搬迁后，街道秩序井然，再也没有脏乱和堵车的现象了。“现在街道不拥堵了，也干净整洁了，顾客远远就能看到招牌，生意比之前好多了。”谭胜利难掩心中的喜悦之情。

为了杜绝新交易市场出现之前的问题，洛南县城市管理监察大队第一时间就制定了相关规定，明确开闭市时间、摆放要求、环境卫生等内容，同时成立了管理小组，每天由专人负责对商贩经营进行监督和管理。规范整治后，临时交易市场的商贩们也连连称赞：“以前在西新街，每天晚上收摊的时候都是一片狼藉，环卫工人过不去，更别说打扫卫生了。现在搬到劳动路，其实还方便了群众呢！西边就是菜市场，很多人在买菜的时候，顺道就过来转转，人气和之前差不多。市场秩序规范了，我们大家生意也更红火了。”在西新街摆摊多年的徐超舒心地笑了。

## 挂面扯出幸福长

宋雨萌

2月13日上午，冬日的暖阳将房前屋后染得金黄，丹凤县竹林关镇丹水社区人往，红灯高挂，大街小巷依然充满年味。居民楼前，一架架如丝如瀑的挂面引人注目，周顺民正全神贯注地查看新做的手工挂面的状态，爬高，蹲低，小心翼翼地按挂面的粗木棍更换成细木棍。

“周师傅，挂面啥时候能做好？”有人骑着摩托前来买挂面。

“到下午三四点去啦，到时候来给你装。”周顺民回答道。

今年53岁的周顺民4年前从东炉村搬迁至丹水社区。搬家后地种不成了，周顺民便跟人学习挂面手艺，现在一家人都会做挂面。“做挂面是个辛苦活。”每年的农历十一月到正月十五前是做挂面的黄金时间。周顺民一家从大年初二就开始做挂面，夜里两点起床，和面、醒面、盘条、绕条……最后下杆，细若发丝、清如白玉的挂面要做得好，程序繁多，并且步步都要到位。

“这一架是我做的，那一架是我儿子做的。咱有这手艺，借冬天寒冷好好做挂面，过了十五我就出门打工赚钱。”从初二到现在，周顺民已经做了400多斤挂面，全家人一共做了2000多斤。手工挂面耐煮耐存，方便美



味，不愁销路，基本上都是客人上门来买，搬迁至此4年，做手工挂面4年，周顺民已经积累了一批稳定的客户。

“爷爷，还有这么细的木棍吗？”周顺民的小孙女拿着一根比筷子略粗的木棍蹦蹦跳跳地跑了过来，拿过周顺民递的木棍跑

去给爸爸帮忙。这些粗细不一的木棍都是周顺民自己削的，为做挂面，周顺民下了大功夫。

周顺民笑着给记者介绍：“这是我的孙女，正在上小学呢。”新春佳节，团团圆圆，周顺民一家人勤奋踏实，将日子过得美满幸福。

## 甘做基层“螺丝钉”

肖莲

2月6日，近半年没回家的陈聪利早早结束假期，返回工作岗位。

“春节期间，有一些中风险地区的返乡人员要排查，有一个前几天从西安‘点对点闭环’转运回来的新冠肺炎治愈出院患者，每天都要了解管控措施落实及健康监测情况。不过相比前一阵西安疫情暴发时，现在的压力小多了。”陈聪利说。

今年29岁的陈聪利是商南县过风楼镇宣教办的一名干部，别看年龄不大，这已经是她在基层工作的第8个年头了，也是她第二次参与疫情防控工作了。

2014年7月，刚刚大学毕业的陈聪利响应“到西部去，到基层去”的号召，毅然投身陕西省大学

生志愿服务西部计划，由于工作能力突出，2015年她荣获了“陕西省大学生志愿服务西部计划优秀志愿者”称号。

志愿服务期满后，陈聪利选择继续扎根基层。2020年新冠肺炎疫情暴发后，她所在的商南县湘河镇地处陕豫鄂三省接合部，是商南通往河南、湖北的东南门户，这里人员往来复杂，防控形势异常严峻，她一直坚持疫情防控一线近两个月。

有了湘河镇的工作经验，这一次陈聪利的工作更加得心应手。

按照疫情防控工作要求，镇上第一时间安排陈聪利所在的宣教办对中高风险地区来商返商人员及商南籍大学生排查管控、商南籍

返乡人员动态监测等情况建立台账，台账里重点人员的基础情况她都要仔细核查，对照最新中高风险地区逐一标注，有时候发现个别时间登记不准确的就要及时更正，确保信息准确。这些工作时间紧、要求严，必须要做到细之又细，不能出半点差错。

面对疫情排查的庞杂数据，陈聪利沉下心，逐一捋顺，经常一坐就是大半天，连水都顾不上喝一口，最终形成了全镇的总台账。除了对台账实行动态管理，陈聪利还要协调卫生院、村（社区）做好需集中隔离或解除隔离人员的接送、管控工作，协助完成“人盯人+”疫情防控全员信息采集等工作。

2021年12月31日，陈聪利接到商南县火车站电话，小栗园村的王田国父女从西安坐火车回来，事前没有报备，现在需要集中隔离。陈聪利挂断电话后，立即与王田国联系了解情况，原来王田国摔伤严重，刚在西安做了开胸手术，目前行动不便，还坐着轮椅。考虑到老人身体状况更适合居家隔离，陈聪利第一时间向镇领导汇报，并向县防肺办打报告，经过县防肺办研判，最终同意对王田国父女落实居家隔离管控措施。

陈聪利说：“基层工作琐碎繁杂，但关系到人民群众的切身利益。我愿做一颗‘螺丝钉’，在平凡的工作岗位上为守护群众安全、为乡村振兴贡献光和热。”

## 丹凤法院速裁快审助小企业渡难关

本报讯（魏沙 彭家让）2月10日，丹凤县邦邦商贸有限公司负责人杨某军向丹凤县人民法院速裁中心送来一面写有“速裁高效解民忧，司法便民暖人心”的锦旗和一封感谢信，得知办案法官尚在下乡办案途中，他坚持一定要等办案法官回来后向其当面致谢。

原来，杨某军所负责的公司主要经营本地核桃加工产业，从2018年开始就与湖北的两家公司建立了合作关系，长期向其供应核桃仁。直到2021年年底，湖北两家公司累计拖欠货款430余万元，杨某军千方百计讨货款，但湖北公司总是以各种理由推诿搪塞。对于刚刚起步的小企业来说，大额欠款足以将其拖垮，临近年关员工工资无法发放，杨某军公司经营状况岌岌可危，随时面

临关门歇业。

当杨某军一筹莫展之时，冒着试一试的态度来到丹凤县人民法院速裁中心，经办案法官的一番释法解惑，心中沉寂已久的希望再次被点燃。案件受理时已临近春节，加上疫情原因，案件办理过程变得困难重重。办案法官考虑到原、被告相隔千里，无法当面核实案件细节当即决定运用“线上+线下”的方式，通过手机端微庭审让原、被告见面。经过一个礼拜的持续沟通和调解，杨某军与被告湖北两家公司终于在“云端”握手，达成了分期付款调解协议，拖欠3年之久的货款终于有了着落。近日，杨某军如愿拿到了第一笔货款，企业也从困境中走出，重新焕发出生机和活力。

## 商南加快推进“互联网+”监管

本报讯（代绪刚）今年以来，商南县依托省“互联网+监管”系统，充分运用大数据等技术，加强风险跟踪预警，实现跨部门跨层级监管业务协同联动，提升全县监管水平。

各相关单位认真对照动态调整后的省“互联网+监管”系统，完善系统中监管事项认领和检查实施清单填报工作。在国家“互联网+监管”系统事项目录清单基础上，进一步梳理完善本部门监管事项目录，明确监管主体、监管对象、监管措施、设定依据、处理方式等内容，纳入省级“互联网+监管”系统统一管理，实现监管事项名称、编码、依据、类型等要素的完整统一，并汇集到国家“互联网+监管”系统实现动态更新。严格按照“互联网+监管”工作相关要求，落实专人负责梳理修正“互联网+监管”系统中本部门的基本信息。

同时，商南县建立长期监管数据推送反

馈机制，推进联合监管和移动监管。探索推行以远程监管、移动监管、预警防控为特征的非现场监管，提升监管精准化、智能化水平，各部门统筹制定本行业监管计划任务，对涉及较为重大或市场秩序存在突出风险的监管事项，建立跨区域、跨部门协同联动机制和监管数据推送反馈机制，通过“互联网+监管”系统提供的功能，开展联合监管。打通“互联网+监管”与“互联网+政务服务”数据通道，实现事前审批与事中事后监管的有效联动。基于“互联网+监管”移动监管系统，开展行政执法、日常检查、双随机抽查等工作，归集全过程记录信息，并纳入监管行为信息库统一管理和应用。通过互联网、物联网等开展非现场监管的业务部门，要做好信息收集、监管分析、风险评估等数据归集，并将其纳入“互联网+监管”数据中心统一管理和应用。通过视频监控开展非现场监管的业务部门，实现资源共享。

## 镇安开展文艺工作交流活动

本报讯（李敏）为鼓励镇安县文艺工作者虚心学习、扎实创作、多出精品力作，助推镇安文化艺术事业发展，2月11日，镇安县组织召开文艺工作座谈会，邀请县文联、各文艺协会负责人对镇安县文艺工作现状进行交流。

大家就激发文艺创作活力、提升文艺工作水平等方面积极提出对策建议，肯定了上一年取得的成绩，也提出了存在文学人才培养不够、文学创作后劲不足、文学创作积极性不高等问题，存在开办刊物所需人员、经费没有保障等困难。相关部门提出新的一年，文艺工作者要围绕“写镇安、画镇安、唱

镇安、拍镇安”，宣传推介镇安的历史之美、山水之美、文化之美，书写镇安人民奋斗之志、创造之力、发展之果，全方位全景式展现新时代镇安的精神气象。围绕“一产四地”“四个镇安”，重大项目、乡村振兴、城市建设等重点工作，创作一批有筋骨、有道德、有温度的文艺作品。

文艺工作者纷纷表示，要坚定正确立场，聚焦“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，唱响时代主旋律，坚持守正创新，用与时俱进的精品力作开拓镇安文艺新境界。为构建生态康养文明幸福镇安贡献力量。



2月16日，全市中小学、幼儿园统一开学，学生和家長須佩戴口罩在校門口扫码、測量體溫後方可進入校園。圖為商州區第十二幼兒園門口，學生和家長們正在扫码、排隊有序進入校園。（記者 王孝竹 攝）

## 中国邮政储蓄银行股份有限公司商洛市分行

### 关于商洛市晨光路支行换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构由于营业场所变更，已经中国银保监会商洛监管分局换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司商洛市晨光路支行

业务范围：许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

机构编码：B0018S361100003  
许可证流水号：01023085

批准成立日期：2011年12月31日  
住所：商洛市商州区通信路南段城建大厦一楼北侧  
邮政编码：726000

发证机关：中国银行保险监督管理委员会商洛监管分局

发证日期：2022年1月8日  
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

中国邮政储蓄银行股份有限公司商洛市分行  
2022年2月17日

## 声明

●陕西丰阳古窖酒业有限公司的公章丢失，防伪码为6110240036253，声明作废。

●陕西省商洛市山阳县高坝店镇张伊一的《出生医学证明》丢失，编号为T610277978，声明作废。

●商洛市天健为老服务志愿者协会的社会团体法人登记证书副本丢失，统一社会信用代码为51611000MJU941648P，声明作废。